

使文明礼让成为路途“最美风景”

青岛市“文明交通 你我同行”主题活动昨日启动



公共文明引导、文明乘车引导、校园安全护导志愿服务队获授旗。张琰 摄

本报4月9日讯 文明交通彰显城市形象,出行安全关乎民生幸福。4月9日上午,青岛市“文明交通 你我同行”主题活动启动仪式在李沧区文化公园举行。本次活动由青岛市文明办、青岛市公安局、青岛市交通运输局主办,李沧区文明办、交警李沧大队承办。活动通过现场讲解、文艺表演、互动倡议等多元形式,进一步普及了道路交通安全法规、宣传文明交通知识,号召广大市民做文明交通的倡导者、志愿者、践行者,使文明礼让成为路途“最美风景”。

仪式上,市文明办、市公安局相关负责人对“文明交通 你我同行”主题活动进行部署。交通干警结合案例详细讲解道路交通安全法规,宣传安全交通知识,教育引导广大交通参与者自觉摒弃交通陋习,树牢文明交通观念。仪式现场,为公共文明引导志愿服务队、文明乘车引导志愿服务队和校园安全护导志愿服务队授旗,号召广大志愿者用真情传递文明,用行动守护安全。学生代表表演了《马路安全歌》和《文明出行倡导歌》。公交、出租、快递等行业代表和志愿者、市民代表共同发出“文明交通 你我同行”倡议,倡导市民行文明路、做文明人,倡导驾驶人开文明车、礼让斑马线。仪式结束后,与会人员一同参观交通安全宣传栏和“文明交通 你我同行”公益大集,观看交警、志愿者规范执勤和交通引导示范。

据了解,近年来,青岛市道路交通

管理水平和人民群众安全文明出行意识不断提升,但依然不同程度存在闯红灯、乱穿马路等交通违法行为。

为此,市文明办将联合市公安局、市交通运输局以此次活动为契机,紧紧围绕“文明交通 你我同行”主题,广泛开展文明交通宣传活动,加大文明交通融媒体矩阵传播力度,增设文明交通公益广告,充分发挥文明单位、文明社区、文明校园示范作用,利用微信群、公众号和宣传栏等阵地持续刊发倡议书、交通法规和警示案例,带动全社会形成文明礼让、安全出行的良好氛围。同时,扎实开展文明交通实践活动,围绕“文明交通 你我同行”主题,深入开展“你让我让、心畅路畅”“大手拉小手、同行安全路”“文明在我心、平安伴我行”等实践活动,组织开展交通安全百日零违法挑战赛、交通安全知识竞赛等活动,充分利用新时代文明实践中心(所、站),开展丰富多彩、形式多样的文明交通实践活动,让群众在参与活动中受到熏陶教育。

此外,还将深入开展交通违法整治活动,聚焦行人和非机动车闯红灯、乱穿马路、机动车不礼让斑马线、车辆乱停乱放等交通违法问题,采取警告、处罚、曝光等方式,加大执法整治力度,切实推动全社会形成守法明礼、安全文明、崇德向善的文明交通新风尚。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 实习生 范胜瑶)

讲文明 树新风 公益广告

第八届山东省道德模范

宋德鑫

市南区八大湖街道
高邮湖路社区居民

见义勇为

危情不减胆魄,险境更显英豪。你是临危不乱的逆行勇者,侠肝义胆是你铿锵底色。浓烟滚滚,你与烈焰争分秒;绝境之中,你撞开求生的门,投射出生命最绚烂的光。



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办

城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线

今年将新建、改扩建15所中小学

4月9日下午,城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线,围绕“用心办好民生实事,加快建设人文生态幸福家园”主题与网友在线交流。

今年再增学位6400个

教育是百姓关心的热点话题。“2023年,城阳区新建、改扩建中小学28所,投入使用12所,新增学位1.7万个。今年,还将新建、改扩建中小学15所,再增加学位6400个。”殷连刚介绍,城阳区还着力推动优质教育资源倍增。一方面,开展合作办学,对外引进北京师范大学、北大培文、中央民族大学等优质资源联合办学,托管区内学校13所,合作办校11所。对内发挥名校、名校长的带动示范作用,实施集团化办学,确保新建学校全部加入优质教育集团。另一方面,加强人才培育引进,2022年以来,招聘中小学、幼儿园教师860名,2023年招聘中小学教师中,研究生占比达到61%。今年,将再引进骨干教师、高层次教育人才120人以上。

城阳区不断完善现代教育体系。推动学前教育普及普惠,全区省一类以上优质园占比96.4%、全市最高,成功创建国家学前教育普及普惠县。加大普通高中学位供给,去年,区实验高中、中央民族大学附中青岛学校都实现了提前招生,公办高中历史性增加到5所。下一步,将加快区实验高中天康路校址建设,完工后再增加学位3000个。提升职业教育质量,区职教中心举办5年制高职教育已获省教育厅批复,计划设置10个专业,今后城阳的学生在职业高中就可以上大专。

年内争取回迁15个社区

在回应网友关心的社区旧改话题时,殷连刚介绍,2022年以来,城阳区高密度回迁社区27个。今年,城阳区将继续加快推进纸房、东程等40个旧改项目建设,年内争取再回迁东大洋、东程、纸房等15个社区。目前,15个社区回迁项

目主体已完工,年内将陆续完工回迁。

城阳区持续推进老旧小区改造,2022年以来,全面完成了仁和居、安泰居等30个老旧小区改造,惠及居民1.4万户。今年,城阳区将改造提升7个老旧小区。

殷连刚介绍,城阳区今年继续大力推进道路改扩建工程,全面提速中北通道、华中路贯通等8条骨干路网建设,实施34条市政道路改扩建,打通7条断头路。

新增社区养老服务站50个以上

医疗卫生和养老服务事关千家万户,着眼于为市民群众提供优质便捷的就医服务,城阳区不断加大医疗服务供给。“在优质医疗资源方面,先后引进了北大人民医院、青岛市中医院,目前北大人民医院青岛医院入选国家区域医疗中心建设名单,市中医院城阳院区加快建设,红岛人民医院成为市中医院北部院区。”殷连刚介绍,在区级层面,从硬件、软件两方面实施城阳人民医院改革,加快创建综合三甲医院。在街道层面,完成6个街道卫生院(社区卫生服务中心)选址新建,同步还配备了CT等大型设备。

城阳区还全力构建基本养老服务体系,去年在全市率先建成区级养老综合服务中心,养老服务站达到180处,完成老年家庭适老化改造4100户。今年,将新增社区养老服务站50个以上,打造养老服务示范社区10个以上,持续推进普惠性养老服务,积极创建省级居家养老服务网络示范区。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜)